开平市重点项目推进领导小组办公室

报 简

(2022年第5期)

开平市重点项目推进领导小组办公室 2022年6月10日

关于 2022 年 1-5 月我市重点项目 建设进展情况

一、总体完成情况

开平市 2022 年度本级安排重点建设项目 164 项,总投资 894 亿元,年度投资计划165.4亿元,较去年投资计划增加27%。其 中续建项目 90 项,占比 55%;新开工项目 74 项,占比 45%。1-5 月,累计完成投资 72.2 亿元, 完成年度投资计划的 43.7%, 在 各级各部门、项目责任单位、施工企业等共同努力下,扭转了 前 4 个月进度较慢的形态,快于时间进度 2.0 个百分点。

其中,列入2022年广东省重点建设项目13项,总投资282 亿元, 年度投资计划 39.5 亿元, 年度计划较上年度增加 26%。 1-5 月,累计完成投资 21.0 亿元,完成年度投资计划的 53.3%,

快于时间进度11.6个百分点。

列入 2022 年江门市重点建设项目 80 项,总投资 675 亿元,年度投资计划 109.5 亿元,年度计划较上年度增加 21%。1-5 月,累计完成投资 51.4 亿元,完成年度投资计划的 46.9%,快于时间进度 5.2 个百分点。

二、分建设项目类型的投资完成情况

按建设项目类型看,基础设施工程、产业工程、民生保障工程类项目分别完成投资额 20.3 亿元、29.9 亿元、22.0 亿元,投资完成率分别为 35.6%、44.7%、53.1%。其中,民生保障工程、产业工程项目进展较好,快于时间进度;基础设施工程类项目进展略慢于时间进度。

三、分项目责任单位完成投资情况

2022年全市重点项目年度投资计划占比较重的五个责任单位是翠山湖管委会、长沙街道、赤坎镇、市城市管理和综合执法局、水口镇。年度投资计划分别是 31.6亿元、17.7亿元、17.6亿元、17.4亿元、13.7亿元; 前五个单位合计占全市计划比重近 60%, 建设项目集中度高。

5月份,从各责任单位投资完成率看,市农业农村局、市科工商务局、蚬冈镇、市教育局、龙胜镇负责的项目建设进展较快,单位整体的项目投资完成率分别达到 93.9%、83.5%、80.2%、75.5%、64.9%。市卫生健康局、赤水镇、市应急管理局、市科学技术协会、市消防救援大队的建设项目还在前期工作阶段,

投入较少,排名靠后。

四、专项债项目进展情况

2022年,江门市下达我市 2022年提前批专项债券额度 9亿元,发行项目 10个,项目全部开工。按照"提前批专项债资金 1-5 月支出达到 80%"的目标要求,截止至 5 月 31 日,我市提前批专项债资金 1-5 月实际支出 9亿元,支出进度 100%。第 2 批 (5 月发行) 6.8 亿元,发行项目 8个,截止 5 月 31 日,支出 0.14 亿元,支出进度 2.08%。下一步将充分发挥市重大项目 谋划工作专班作用,加强项目谋划储备,积极争取更多专项债券资金支持。

(信息来源: 市发展和改革局)

市发改局调研重点项目建设,专项债项目, 固投完成情况

2022年6月1日,市发改局唐海平副局长、冯立本调研员带队到长沙街道、月山镇、水口镇、翠山湖管委会4个镇街进行调研,通过实地了解和座谈方式对镇街在重点建设项目、专项债项目和固投完成等情况进行摸底,详细了解各单位的重点项目进展情况,收集项目存在困难及问题、需上级协调帮助事项,为企业排忧解难,并指导责任单位提高申报入库资料质量,

提高项目入统通过率。其中:重点项目完成情况较好的有月山、镇翠山湖管委会、长沙街道办;水口镇因大部分项目开工时间集中在6月以后,调研组督促项目单位尽快开工建设,力争完成投资计划。固投任务较重的有水口镇、月山镇2个镇,调研组要求两镇要有担当,在市政府统一工作部署下,争取完成固投任务。专项债项目进展理想,调研组要求部门除了已入库项目积极争取发债外,还要积极谋划一批明年的专项债项目。



(座谈现场)

(信息来源: 市发展和改革局)